

路面抬升 排水通畅 车道增加 古乍线路面积水整治工程主体完工

本报讯(记者 沈彦汝)昨天,从市公路与运输管理中心传来好消息,古乍线(城东路至南排江路段)路面积水整治工程主体部分已于近日顺利完工,全线开放交通,比预计时间提前了两个月。

古乍线是我市城区东南部的重要交通干道,连接起我市城区与宁波市江北区,同时也是G92杭甬环线高速与我市城区东南部的重要通道。然而,在之前的多次台风暴雨天气中,这条道路的部分路段出

现了明显的路面积水问题,严重影响道路通行能力。为确保极端天气条件下的道路通畅,市公运中心决定实施古乍线(城东路至南排江路段)路面积水整治工程。

据了解,该工程于去年7月20日开工,整治内容直观体现在车道增加、路面抬升和排水系统改造三个主要方面。整治后,道路由原来的双向四车道改为了双向六车道,并采用人非共板形式,即非机动车和行人共用一个板块,将非机动车道和机动车道完全隔离,使非

机动车的路权更加清晰,也缓和了快慢交通的冲突。此外,古乍线与城东路、南排江路的两处交叉路口,也实施了渠化设计改造。

整治后,该路段路面整体有所抬升,最高处比之前抬升了62厘米,且崭新的沥青路面更加平整、美观。在排水系统改造上,该工程在新建道路车行道下方敷设了雨水主管线,并为附近道路及区块预留了雨水接入井,沿线还设计了雨水口,收集的雨水可排入高家畈河。此外,该路段的立交(包括标志、标牌、

警示桩)、绿化、照明等设施均得到了同步提升。

由于该路段车流量大、地下水位高、地下管线复杂,工程施工面临较大挑战。为确保工程进度和质量,市公运中心及各参建单位紧密合作,科学安排、严格管理,确保了整治工程的有序推进。该工程的顺利完成,不仅增强了道路的防涝能力,也提升了道路的通行舒适度和安全性,为市民日常出行提供了更好的交通环境,也进一步完善了城市功能,优化了城市形象。



修剪行道树

1月9日,园林工人正在阳明东路修剪法国梧桐,为该路拓宽建设项目做好行道树移栽的前期准备工作。 记者 张旭东摄



社区“啄木鸟”

花花绿绿遍地开花,社区不这样。办法想一个,既能晒东西,又能改面貌。

这个晒场真贴心。建设文明大家庭,大家都要出把力!

集中晾衣架 策划:王润 制图:邵天驹

2024年中考迎来较大调整

满分660分,其中语文、数学、英语、科学、社会全省统一命题,考试时间为6月第三周

本报讯(记者 韩宇雯)市教育局1月9日发布《关于做好2024年余姚市初中学业水平考试工作的通知》,要求2024年初中学业水平考试(以下简称“中考”)平稳有序进行。

中考主要衡量学生达到国家规定学习要求的程度,兼顾学生毕业和升学需要,考试成绩是学生毕业和升学的主要依据。今年中考由省级教育行政部门制定统一要求,由余姚市教育局组织实施,所有初中毕业班学生均需参加。

和往年相比,今年中考迎来较大调整。其中,语文、数学、英语、科学、社会、体育与健康等6门科目为全省统一考试科目,成绩计入中考总分;音乐、美术、劳动和综合实践活动科目作为考核科目,由学校根据考试标准实施考核,成绩计入学生初中综合素质评价。

今年中考满分由往年的720分调整为660分,其中语文、数学、英语(含听力)各120分,科学160分,社会100分;中考试卷也由宁波市统一命题调整为省考试院统一命题,考试形式为闭卷考。考

试时间由原先的6月中旬调整为6月第三周;体育40分,集中测试由市教育局在4月中下旬组织实施。英语学科采用全省统一听力考试,分值20分;科学学科继续实验操作测试,测试时间为3月23日至24日,成绩按等级制计算。

初中综合素质评价结果将作为高中段学校自主招生和定向分配招生的重要依据或前置条件。今年,在原先品德表现、运动健康、艺术素养、创新实践四个维度基础上,初中综合素质评价增加了科学能力维度,采取写实性

描述评价和等级评价相结合方式,全面客观评价学生初中阶段的综合素质表现。

今年中考报名时间为3月5日至9日。应届初三学生基本信息由“浙江省中小学生学籍信息管理系统”直接对接至“宁波市中招信息管理系统”。余姚市内应届、历届初中毕(结)业生向初中学籍所在学校报名,由其学籍所在学校统一完成网上报名。回户籍地考生向户籍所在地初中报名,由户籍所在地初中进行资格审核。

出国前,15岁女孩拿出3万多元零花钱帮助故乡困难家庭

本报讯(记者 陆燕娜)“谢谢你,你太有心了。”“小姑娘,你送我们的小家电,都很实用,谢谢。”近日,市三人行社会工作服务中心工作人员陪同一名女孩,并带着她用零花钱购买的小家电,向梁弄镇7户困难家庭献上了一份爱心。

女孩名叫沃煜涵,今年15岁,正在杭州读初三。沃煜涵从小生活在梁弄,直到上小学时才跟随父母到杭州生活、学习。但是逢年过节,她都会跟着父母回到故乡。

今年,沃煜涵即将出国留学。想到之后几年自己回故乡的

机会将越来越少,她就想能不能为故乡做点什么事。于是,在父母的支持下,她联系了先前做志愿活动时结识的市三人行社会工作服务中心,确定了梁弄镇7户在册的孤寡老人和贫困家庭,并拿出了自己多年积攒的3.4万元零花钱,购买了爱心物资。

“之前,我跟着爸爸妈妈参加过不少志愿服务活动。这次,我就想用自己攒下的钱买一些小家电,在出国前送给那些有需要的人,献出自己的一份爱心。”沃煜涵说,“待我学成归来,希望自己有能帮助他们更多的人。”

使用未经检定的计量器具 一家眼镜店被查

本报讯(记者 赵科科 通讯员 张松高)近日,市市场监督管理局马渚分局查处了一家使用未经检定计量器具的眼镜店。

在一次“眼镜店计量器具强制检定工作”专项检查中,执法人员对辖区内眼镜店使用的焦度计、验光

仪、验光镜片箱等计量器具是否实行了强制检定工作进行现场检查。检查发现,某眼镜店在使用未经检定的计量器具,其行为涉嫌违反《中华人民共和国计量法实施细则》及《眼镜制配计量监督管理办法》相关规定,被立案调查。

在这专项检查中,其他5家眼镜店的15台相关计量器具均自主参加了强制检定,合格率为100%。

据了解,为保证眼镜制配的准确性,眼镜店制配眼镜时使用的焦度计、验光仪、验光镜片箱等计量器具,每年必须进行强制检定,检

定合格后方可使用。

市市场监管部门提醒,眼镜店使用的计量器具每年必须进行强制检定,并且要配备经计量业务知识培训合格的专(兼)职计量管理和专业技术人员才能制配眼镜,否则属于违法行为。

生活帮办

用地规划

网友“UR65V9”: 四明西路北侧、三凤路西侧地块是否要用作建设新的小商品市场?
兰江街道: 该地块面积约9.42亩,规划条件为商业用地,目前暂无做小商品市场计划。

免费班车

网友“R5CJ79”: 今年农博会期间,会像往年一样安排免费班车吗?
市农业农村局: 今年将继续为市民朋友安排农博会免费班车(华联商厦北门一中塑会展中心)。

音量过高

网友“8077631”: 基督教

梁弄堂在周日礼拜期间外放音量过高,影响周边居民日常生活。

梁弄镇: 我镇工作人员及属地村委工作人员已经第一时间和教堂管理人员进行沟通。经了解,礼拜一般在周日白天进行。对方表示,以后会调低音量。

车辆乱停放

网友“疯丫头”: 西货站附近有很多车辆,停放在非机动车道、村道口等区域,影响周边群众通行。

市公安局: 交警大队江北大中队近期已对西货站周边占道违停的车辆开展整治,发现违停车辆立即通知驶离,未及驶离的予以查处抄告。下步,我们将继续对该路段车辆违停情况予以关注。

记者 胡张远整理